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TG209F3 Tarsus® 测量向导
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1. 开机

打开计算机与 TG209F3 主机电源。打开恒温水浴。

一般在水浴与热天平打开 1 小时后，可以开始测试。如需达到更稳定的测试效果，建议水浴与主机

提前一晚开机。

打开 TG209F3 测量软件，等待几秒钟，待软件与仪器建立通讯。

-->

2. 气体
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确认测量所使用的吹扫气情况。

对于 TG209 大多数场合下使用 N2 作为保护气与吹扫气。视不

同应用，也常使用合成空气 air（有时作为全程吹扫气，有时在

高温下由 N2 切换为 air，如在橡胶分解测试中用于计算炭黑含

量等）。

气体钢瓶减压阀的出口压力（显示的是高出常压的部分），通常

调到 0.5bar 左右，最高不能超出 1bar，否则易于损坏质量流量

计 MFC。

3. 样品制备与装样

准备一个干净的空坩埚。TG209 通常使用氧化铝坩埚。坩埚加盖与否视后面样品测试的需要而定，

对于一般的 TG 测试，如果不存在样品污染因素的话，一般不需加盖。

根据样品的不同形态，对样品进行适当的制备。如使用美工刀，将塑料粒子类的样品切割成小片，

便于放入坩埚中，等等。

样品的称重可使用精度 0.01mg 以上的外部天平，但更建议使用 TG209 本身作为称重天平。

若使用外部天平称重，则先将空坩埚放在天平上称重，去皮（清零），随后将样品加入坩埚中，称取

样品重量。再打开炉盖，按动仪器左侧的按钮升起支架，将装有样品的坩埚放到 TG 传感器托盘上，

确认坩埚处于托盘的中间位置。按按钮降下支架，盖上炉盖。

若使用 TG209 内部天平称重（在“文件”-->“仪器设置”的“称量方式”中设为“内部天平”），则
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整个称重操作可在 Proteus 软件的输入测试条件的过程中完成。下文的描述假定使用该种称重方式

（且“仅测量样品质量”）。关于更多的称重方式、设置方法及其不同应用，详见《TG 测量附注》。

4. 新建测量

由于热重类仪器浮力效应（在升温过程中由于载气密度与吹扫力的变化而引起的重量信号漂移）的

客观存在，一般的 TG 测试，均需对该效应进行修正。

对于 TG209F3，使用传统的空白基线扣除方式，对浮力效应进行修正。关于创建空白基线的具体操

作过程，详见《TG 仪器校正》。

对于新的样品测试，首先点击测量软件菜单项“文件”-->“打开”，打开合适的基线文件：

随后弹出“测量设定”对话框。在“测量类型”中选择“修正+样品”模式：
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5. 快速设定

在“快速设定”页面中，可输入样品名称与样品编号。

若使用外部天平称重，则将称取的样品质量输入“样品质量：”框中。

若使用内部天平称重（推荐），则点击“样品质量：”下侧的“称重”按钮：

在弹出的如下对话框中，按照提示进行样品称重：
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大体过程是先插入空坩埚，关闭炉体，等待质量信号稳定，随后点击“清零”，再打开炉体，将坩埚

取出，装样，再放入，关闭炉体，待质量信号稳定后点击“保存”并“确定”，软件会自动读取 TG

质量信号填入“样品质量”一栏中。

随后点击“文件名”右侧的“选择”按钮，为测量设定存盘路径与文件名：

注 1：“快速设定”页面实际上是讲对于新建测量最重要的一些相关设置集成在了一个页面中，方便

进行编辑。而这些设置（样品名称、编号、称重量、文件名等）在后续的“基本信息”等页面中陆

陆续续也能见到。如在“快速设定”页面中未作设置，后续在“基本信息”等页面中仍可进行设定。

注 2：若新测量的某些设置（如样品名称等）与上一测量相同，可点击“从刚刚打开的测量中获取

这些属性”：

以快速载入原来的设置，而无需重新输入。

6. 确认其他设置（基本信息、温度程序）

完成“快速设定”页面的设置后，点击“下一步”，首先进入“设置”页面，确认仪器的相关硬件设
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置：

再点击“下一步”进入“基本信息”页面，输入实验室、项目、操作者等其他相关信息：
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此页面中还有“温度校正”、气体类型等其他设置。但对于扣除基线的“修正+样品”模式测量而言，

这些设置一般与基线文件相同，而无需修改。

再点击“下一步”，进入温度程序编制界面：

在编辑温度程序界面中，右侧为“步骤分类”列表（动态段、恒温段...）与相关编辑按钮（插入动

态段，插入恒温段，删除当前段...），左侧为“段条件”列表（如温度段中所使用的气体与流量，是

否使用 STC 模式进行温度控制等）。已添加的温度段显示于上侧的列表中，如需编辑修改可直接鼠

标点入，如需插入／删除可使用右侧的相应按钮。

对于“修正+样品”模式的测试，一般情况下温度程序均与基线文件相同。如果要修改，通常也只能

更改最后一个温度段的终止温度（如上图中在最上侧的温度程序表格中将终止温度 800℃更改为

600℃。所更改的终止温度必须在基线文件所覆盖的温度范围内，即对于动态升温段而言，样品的终

止温度必须等于或低于基线的终止温度），或恒温时间（对于最后一个温度段为恒温段的情况。此时

恒温时间也仅能比基线文件对应的恒温时间短，不能比之更长）。

关于温度程序编辑的详细操作示范，以及该页面中“初始等待”、“结束等待”、STC、“更多功能”

等其他功能的介绍，参见《TG 测量附注》。
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温度程序确认或调整之后，点击“下一步”，进入“最后的条目”页面。在此页面中确认存盘文件名：

最后点击下方“测量”按钮，软件自动退出上述实验设定对话框，并弹出“TG209F3 在...调整”对

话框。

7. 初始化工作条件与开始测量

点击上图“TG209F3 在...调整”对话框中的“初始化工作条件”，内置的质量流量计将根据实验设置

自动打开各路气体并将其流量调整到“初始”段的设定值。

随后点击“诊断”菜单下的“炉体温度”与“查看信号”，调出相应的显示框：
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观察仪器状态满足如下条件：

1. 炉体温度、样品温度相近而稳定，且与设定起始温度相吻合。

2. 气体流量稳定。

3. TG 信号稳定基本无漂移。

即可点击“开始”开始测量。

（在点击“开始”之前，可以点击“清零”以进行物理清零。若不点也没关系，测量开始时仪器会

自动进行“数字清零”，即将当前称重量作为零点。这两种方式对测量结果无影响）

测量界面为：
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在测量界面中显示的是尚未经过基线扣除的原始曲线。一旦载入到分析软件中，即自动进行基线扣

除。

8. 测量运行

如果需要在测试过程中将当前曲线（已完成的部分）调入分析软件中进行分析，可点击“附加功能”

菜单下的“运行实时分析”。

如果需要提前终止测试，可点击“测量”菜单下的“终止测量”。

关于测量过程中其他可使用的软件功能的描述，详见《TG 测量附注》。

9. 测量完成

待炉体温度降至 200℃以下后，打开炉盖，按动仪器左侧的按钮以升起支架，取出样品。再按动按

钮降下支架，合上炉盖。

点击“工具”菜单下的“运行分析程序”，将测量曲线调入分析软件中进行分析。

关于数据分析，详见《TG 数据分析向导》。


